

专访禾香雅园社区党支部书记王辉

长阳“小灵通”玩转社区

禾香雅园社区 提起禾香雅园社区党支部书记王辉，不少居民的反应都是：“王辉，认识认识。”之所以有如此高的知名度，是因为王辉是个热心肠，每次见到别人都是一张笑脸，有人形容他，“每次见面，都有一阵快乐的风，扑面而来。”除此之外，王辉十分细心，对于工作上和生活上的一些细节，王辉总是记在心上。

因此，在不少人眼里，王辉就是一个“小灵通”。2018年，禾香雅园正式成立居委会，王辉任党支部书记、居委会主任，一年多的时间，这位长阳“小灵通”把社区“玩”得有声有色。

“小灵通”有“小细心”

王辉是“小灵通”，并不是说他像电影里的黑客一样，手眼通天，而是他出于对生活细节的把握，再加上他开朗的性格，不论在哪里都能吃得开。从2017年11月开始，王辉就来到禾香雅园社区筹备组，在入户走访时，王辉就把社区居民的信息，记下了不少。社区里有一位高龄老党员，经常参与社区活动，王辉特意记下了他的生日，在老党员过生日的时候，王辉带着居委会的工作人员，为老党员献上了一份惊喜。老党员惊讶地说：“谢谢你还



记得我的生日。”王辉笑着回答：“感谢您为社区做的贡献。”

在成为社区工作人员之前，社会人王辉做了6年业务员，见过不少场面的他，做起事来尽可能圆满。王辉十分开朗，总是一副乐呵呵的样子，与别人相处的时候，也总为别人考虑。王辉时常挂在嘴边的一句话就是，我从心底里希望一切都好，让大家都高兴。

“小灵通”有“小灵感”

不只是性格上的开朗乐观，工作中，王辉时不时就会迸发出一些小灵感，用得最多的就是谐音梗，用谐音把工作总结变得生动有趣。王辉介绍：“最近的一个小灵感

就是我把我们社区的工作概括成一句话，叫‘1368社区通’。”

“1368社区通”是王辉总结出来的社区工作经验：“1”是以党建为引领；“3”是社区工作中的围绕核心、居民同心、社区聚心，三颗心；“6”是六大委员和六大准则；“8”是一句话“琴棋书画，吹拉弹唱”，是“勤劳、齐心、疏通、化解、吹哨、拉近、谈心、唱响”这些社区工作的谐音。“我们社区的党建品牌就是‘三心同德’汇初心，其中的核心也是禾心，是社区两委和居民拴在一起的心。”王辉笑着说，“这些谐音放在一起，就成了‘1368’社区通，有点像以前的电信广告，简单又好吃。”

“小灵通”有“大坚持”

社区的其他工作人员说：“我们书记总是笑眯眯的，不见生气的样子。”但是王辉也有自己的坚持，那就是居民的事情，一刻都不能松懈。

每次入户走访，王辉都要叮嘱社区的工作人员，要和居民聊透，要真正走进居民心里。为此，王辉经常和其他人沟通经验。“对待老年人，我们要聊天，老年人愿意倾诉，我们愿意倾听。年轻人工作忙，不愿意被琐事束缚手脚，所以我们要尽可能短平快，把事情交代清楚，让他们觉得这些事情没有给他们造成负担。”

悦然馨苑社区

公示栏上墙 信息早知道

为进一步细化社区工作，全面服务居民，悦然馨苑社区于近日在辖区每个居民楼道统一设计，并制作了46块公示栏，将各类惠民服务项目、服务途径、常用应急电话，以及社区各类通知和活动安排等等翔实信息公示于民，方便居民日常所需。

议事厅里集民意

悦然馨苑社区是一个新建社区，社区以“党建引领·多元共治·协商共管”为目标，创建了“暖心悦然”社区品牌，并邀请社区单位、居民等围绕议事、决策、实施、监督这一主线，建立“阳光”议事厅，全方位参与社区的公共服务和社会管理。不久前，社区两委就通过议事厅，收到社区老年人希望建立公示栏的诉求。

社区里62岁的梁建侠老人告诉记者，自己从河北老家随迁到该社区。平日



社区党支部书记徐乐向记者介绍新安装的公示栏

里，她除了接送小孙子上幼儿园外，还经常参加社区组织的各类活动。但是由于不习惯查询手机的线上通知，错过了包括免费体检在内的很多社区活动。而像她这样的老人，社区里还有很多。因此，这些老人希望能够结合老年人读取信息的

习惯，建立社区公示栏。

两委走访议方案

收到反馈后，悦然馨苑社区两委高度重视。为了核实情况，工作人员实地走访，了解社区楼道内公示栏现有的安装情况，全面掌握居民的诉求。

随后，社区两委结合实际情况，制定了工作方案。首先，两委通过与社区物业协商，确立楼道安装公示栏的位置。随后，结合“不忘初心 牢记使命”的主题教育活动，两委设计党建氛围浓厚的“暖心”公示栏，并全程负责、联系安装工作。最后，该安装方案在“阳光”议事厅上得到一致通过，随后正式启动安装。

便民稳抓落实

11月22日，记者在悦然馨苑社区看到，辖区内14栋楼46个楼道里的公示栏

已经全部安装完毕，而最后一个位于社区服务站处的公示栏也于25日安装完成。

社区党支部书记徐乐向记者介绍，悦然馨苑社区两委工作班子较年轻，平均年龄只有35岁。2017年入驻社区以来，他们崇尚迅捷的互联网工作模式。但是随着工作的不断深入，他们也认识到，要根据社区的实际情况对工作内容做出及时调整，以便更加细致地服务于民。

徐乐还提到，社区下一步将推进楼门长工作，使每个楼道的居民都能清楚了解到自己楼道、片区的责任人是谁，需要服务可以找谁帮忙。他还向记者展示了新近设计的冰箱贴便民联系卡，表示接下来将逐门逐户发放这种联系卡，让大家足不出户就能查找自己需要的生活信息。

文并摄/记者 李杨

半岛家园社区

社区里有了天然氧吧

本报讯(记者 胡可)半岛家园社区有一间约40平方米的活动室，里面摆满了各种各样的花草，让这间活动室变成了一片小小园林，这里就是半岛家园社区的园艺驿站。近日，房山区园林局为半岛家园园艺驿站揭牌。

记者了解到，半岛家园社区园艺驿站于2018年11月开始筹建，以宣传“爱绿护绿 环保低碳”为宗旨，筹建至今，社区



两委分四批购置了花卉绿植，对驿站进行布置和补充，并安排专人负责日常的维护

和管理。

挂牌仪式当天，部分半岛家园社区的居民也来到现场，他们也期待着挂牌后的第一场手工制作活动。“社区里有这样一个氧吧，我们都可喜欢了。”有居民告诉记者，“每次听到这里举办活动，我们都迫不及待地报名，总想在这里多待一会。”

据介绍，在这一年多时间里，半岛家园社区充分发挥园艺驿站党群一体、服务

基层的作用，积极开展了十余场多方参与的多元化活动，活动覆盖了老人、妇女、儿童及社区园艺爱好者等人群。居民在园艺驿站，一年四季都享受着生机盎然的绿色社区生活。

长阳半岛家园社区党支部书记卜雨娟告诉记者，下一步社区两委还将在园艺驿站开展多种形式的体验活动，为广大居民搭建一个互动、交流的平台。